

# "总书记的真心关怀,暖到了人的心窝子里"

新华社记者 靳 赫

2016年7月19日,在宁夏考察期 间,习近平总书记来到银川市永宁县 闽宁镇原隆村看望移民群众,并同村 民代表交谈,谢兴昌就是其中之一。 近日,新华社记者走访了谢兴昌,我 们一起听他讲述家乡日新月异的变

我们这个生态移民点,是习近平 总书记在20多年前亲自提议由福建和 宁夏共同建设的。

从当年"天上无飞鸟,地上不长 草"的干沙滩,到现在环境美丽、生活 富裕的金沙滩,移民搬迁改变了我们 祖祖辈辈受穷的命运!

我常常回想起见到习近平总书记 的那一天:我激动地告诉总书记,我们 一家人从西海固的大山沟搬到这里近 20年,感到天天都在发生新变化,要说 共产党的恩情三天三夜也说不完。

习近平总书记说:"在我们的社会

#### 总部记和人民心贴心

主义大家庭里,就是要让老百姓时时 感受到党和政府的温暖。看到这里的 移民新村建设得很规整、很漂亮,大家 摆脱了过去的贫困日子,我打心眼里

总书记的真心关怀,暖到了人的 心窝子里。我能感觉到,他的心和我 们的心是紧紧连在一起的。

我是当年第一批搬到这里的移 民,亲眼见证了闽宁镇的发展。

闽宁镇最初叫闽宁村。奠基那 天,当时担任福建省委副书记、福建省 对口帮扶宁夏领导小组组长的习近平 发来贺信。我就站在台下听人读信, 心情别提多激动了。虽然那时闽宁还 是一片荒凉,但我知道搬出山沟沟就 一定会有希望……

这些年,种蘑菇、种葡萄、种枸杞、 养肉牛……我们一批批移民在这里创 业拓荒、发展产业,从几千人的闽宁 村,一步步"升级"到现在6万多人的闽

总书记来村里考察的时候对我 们说,"闽宁镇探索出了一条康庄大 道""要总结推广典型经验,把移民搬 迁脱贫工作做好""祝愿乡亲们生活

总书记的话温暖、激励着我们,大 伙儿的信心和干劲更足了。

这几年,闽宁镇又有许多新变 化。公路、卫生院、学校等基础设施条 件越来越好,生活越来越方便,环境卫 生、绿化水平也有明显提高。

产业更是有了新发展。镇上的葡

萄、枸杞、电商等产业发展得红红火 火,福建企业接连来投资办厂。大家 务工也更方便了,就近找到工作,挣钱 顾家两不误。

刚开始移民开发时,我们这里全 年人均纯收入只有500元左右,2016 年增加到1万元左右,去年全镇人均纯 收入超过1.6万元。

我常常觉得,来到闽宁,就像做了 一场梦一样。我家的房子"更新换代" 了4次,从土坯房、砖木房、平房,到现 在变成带小院子的小二层。家里5个 孩子4个上大学、1个上技校,也都成

现在,越来越多的人知道闽宁镇, 镇上的文化旅游产业发展起来了。作 为一名老移民,我在镇史馆义务给游 客讲解。很多游客说,闽宁镇的发展 是个奇迹。

(新华社银川6月13日电)

## 2022年全国节能宣传周 线上启动

新华社北京6月13日电(记者 安 蓓)2022年全国节能宣传周13日 正式启动。这是我国连续举办的第32 个全国节能宣传周,今年的主题为"绿 色低碳,节能先行",举办时间为6月 13日至19日。

6月13日上午,国家发展改革委、 北京市人民政府线上启动2022年全 国节能宣传周暨北京市节能宣传周, 主要开展7项宣传活动:一是系统展 示党的十八大以来我国节能工作取得 的显著成效。二是重点行业企业节能 降碳实践活动。三是绿色生活创建行 动成果展示活动。四是最佳节能技术 和最佳节能实践展示活动。五是节能 标准和能效标识宣传活动。六是"防 治塑料污染,共建美好家园"宣传活 动。七是北京市节能宣传活动。

同时,国家发展改革委还会同有 关部门开展了系列"云"上活动,围绕 "节能云视界""节能云课堂""动漫云 展示""趣味云闯关""活动云分享"等 节能降碳主题,展播节能生活视频和 节能知识动漫、开展节能降碳知识讲 座、举办"节能达人 PK 赛"、分享活动 动态等。通过开展内容丰富、形式多 样的线上活动,广泛普及节能降碳基 础知识,充分调动全民参与节能降碳

在全国节能宣传周期间,各地区、 各有关部门和单位将围绕宣传重点, 结合实际组织开展具有地方特色和行 业特点的宣传活动,持续增强全民节 能意识和节能能力,积极营造节能降 碳浓厚氛围,推动绿色低碳生产生活 方式成为新的风尚。

#### ■体育看台■

## 中国男排爆冷横扫 世界第一巴西 迎世联赛首胜

新华社巴西利亚6月12日电(记者 卞卓丹) 中国男排在12日进行的世界男排联赛巴西站比赛 中状态神勇,以3:0战胜世界排名第一的东道主巴 西队,取得了本站比赛的首场胜利。

前两场连续负于亚洲老对手伊朗队和日本队 后,中国队在11日对阵欧洲劲旅斯洛文尼亚队时拼 劲十足,状态明显提升,但遗憾告负。

当天面对强敌巴西,中国队延续了前一天的良 好状态以25:23拿下第一局;第二局比赛双方进入 鏖战,比分一直紧咬,一番苦战后中国队以31:29再 胜一局;第三局比赛巴西队状态有所上升,但中国队 丝毫没有放松,继续以我为主,大胆进攻,以25:23 拿下决定胜负的一局。

比赛技术统计方面,巴西队在进攻得分方面以 47:43稍稍领先,发球得分上双方持平,中国队在 拦网(9:6)和利用对手失误得分方面(25:18)领 先。个人表现方面,中国队主攻张景胤表现突出,得 到全场最高的25分。

#### 中国网球喜讯连连

新华社北京6月13日电(记者 李博闻 许仕 豪)当地时间12日,中国球员在国际网球赛场捷报 频传,男单吴易昺再夺挑战赛冠军,"金花"郑钦文首 进世界排名前50,张帅在双打赛场也斩获桂冠。

在男子职业网球选手协会(ATP)挑战赛奥兰 多站上,吴易昺以6:7(5)、6:4和3:1领先对手 时,澳大利亚选手库伯勒中途退赛,这样吴易昺继 2017年上海站后,时隔5年再夺挑战赛冠军。

吴易昺在本次夺冠道路上,先后击败了四位排 名在200以内的球员,本周他的单打世界排名也上 升了285位,目前位居第332位。

职业女子网球协会WTA125巴伦西亚站决赛 上演"中国德比",3号种子郑钦文经过三盘激战以 6:4、4:6和6:3击败同胞王曦雨,夺得个人职业 生涯迄今最高级别单打冠军。

虽然在单打赛场的世界排名下降13位来到第 54位,但张帅在双打赛场颇有斩获。在WTA250 诺丁汉网球赛上,双打头号种子中国球员张帅与巴 西姑娘哈达德·玛雅搭档,以7:6(2)和6:3击败多 勒希德/尼库莱斯库组合,获得女双桂冠。

### 《2021中国健身行业 数据报告》发布

全国健身会员数连续5年增长

新华社北京6月13日电《2021年度中国健身行 业数据报告·五周年珍藏版》(以下简称"报告")以及 《2021中国健身产业城市景气指数排行榜》13日发 布,该报告由中国健美协会指导,上海体育学院经济 管理学院、三体云动和万博宣伟联合制作。报告对 2021年度中国健身行业的现状与数据进行了复盘和 回顾,并对行业未来的发展趋势提出了猜想和预测。

报告显示,2021年中国健身行业逐步回暖,健身 会员和健身人口渗透率呈现出连续五年增长的态势, 截至2021年12月,全国健身会员达到7513万人,相 比 2020 年增长了 6.89%, 健身人口渗透率也从 2017 年的3.46%增长至2021年的5.37%。但由于部分地 区仍然受到新冠肺炎疫情的影响,2021年全国广义 健身类场馆数约14.9万家,相比2020年下滑了 5.1%,其中商业健身俱乐部41917家,环比下滑 5.39%,健身工作室51939家,环比下滑3.01%。

亚洲健身健美联合会主席、中国健美协会主席 张海峰表示,通过《2021年度中国健身行业数据报 告》我们了解到,我国日益扩大的内需推动着消费规 模的稳健增长,正逐步恢复至疫情前水平,健身行业 的表现与宏观经济发展的脚步基本保持一致,越来 越多人被"激活"并投入到付费的运动锻炼和健身行 列,中国健身行业正在稳健复苏。





6月12日,在山东省临沂市平邑县地方镇东家庄村,农机手驾驶收割机在田间收割"临寿9号"小 麦(无人机照片)。据山东省农业农村厅消息,截至6月13日下午5时,我国第二大小麦主产区山东应 收小麦面积6003万亩,已收4022.3万亩,占应收面积的67%。



6月13日,福建水口水电站开闸泄洪。近期,福建闽江流域出现持续降雨,水位上涨,防汛形势异 常严峻。为减轻闽江上游防汛压力,福建水口发电集团公司水库调度人员时刻关注流域水情变化情 况,适时开闸泄洪。 新华社记者 林善传 摄

## 公安部集群战役打击为电诈提供 新型"GOIP"通话服务的违法犯罪团伙

新华社北京6月13日电(记者 熊 丰)记者13日从公安部获悉,近日,在 公安部统一指挥下,31个省区市公安机 关同步开展集中收网行动,依法严厉打 击为电信网络诈骗提供新型"GOIP"通 话服务的违法犯罪团伙。截至目前,共 抓获违法犯罪嫌疑人870余名,缴获 "GOIP"设备2390余套、手机卡银行卡 等作案工具1.8万张(台)。

近年来,由于"GOIP"设备具有人 机分离、远程操控、异地拨号通话和支 持多张电话卡等特点,大量藏匿在境 外的电信网络诈骗团伙通过远程操控 的方式,使用搭建在境内的"GOIP"设 备向受害人拨打电话,从而实施诈骗,

公安部对此高度重视,部署多地 公安机关迅速捣毁一批违法犯罪窝 点,同时拓展研判出相关线索400余 条,发现相关案件690余起,涉案金额 4900余万元,涉及全国多个省区市。 在掌握相关犯罪事实和证据基础上, 公安部决定组织全国公安机关开展集 群战役进行集中收网。

公安部有关负责人表示,针对电 信网络诈骗犯罪的新动向、新手法、新 变化,公安机关将始终保持高压严打 态势,确保打深打透打彻底,坚决从源 头上遏制电信网络诈骗犯罪多发高发

#### 中国新闻奖评选办法公布

新华社北京6月13日电 中华全 国新闻工作者协会近日公布了新修 订的《中国新闻奖评选办法》。今年 第32届中国新闻奖将启用此办法进

中国新闻奖是中央批准的全国优 秀新闻作品年度最高奖,设立以来充 分发挥激励引导作用,为多出精品、多 出人才,促进新闻队伍建设、推动新闻 事业发展作出了重要而独特的贡献。 中国新闻奖评选30多年来逐步形成 了一套制度比较完备、程序比较严谨 的评奖体系,同时由于多个奖项合并 等历史原因,在奖项设置等方面也积 累了一些问题,需要更好适应媒体融 合发展新形势。

为进一步贯彻落实习近平总书 记关于新闻舆论工作的重要论述,顺 应媒体融合发展,适应新闻工作实 际,增强评选专业性、包容性、引导 性,中华全国新闻工作者协会在深入 调研和广泛征求新闻界意见的基础 上,制订中国新闻奖改革方案。中央 有关部门近日批准了改革方案。新

修订的《中国新闻奖评选办法》已在 中国记协网公布。

中国新闻奖评选改革坚持"聚焦新 闻作品、服务融合发展"的目标方向,以 奖项设置改革为核心,以评选机制改革 为保障,以新闻作品体裁为主线设置基 础奖项,根据内容题材和鼓励媒体融合 发展设置专门奖项,采取合并同类项、 减少交叉项、取消不宜项的办法,将原 有29个奖项优化为20个奖项,其中基 础奖项14个,专门奖项6个。

中华全国新闻工作者协会负责 人表示,新的评选方案获批,充分体 现了以习近平同志为核心的党中央 对新闻舆论工作的高度重视和对新 闻工作者的亲切关怀。新闻战线将 以中国新闻奖改革为契机,深入开展 增强"四力"教育实践,努力提高新闻 舆论传播力、引导力、影响力、公信 力,引导广大新闻工作者增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",把握"国之大者",做好新时代 新闻舆论工作,为全面建设社会主义 现代化国家作出贡献。

#### 2022年全市"三夏" 小麦机收会战及夏种进度

4.395万台,小麦机收率在99%以 上。截至6月13日17时,全市已播

目前我市1168.3万亩小麦全部 玉米面积538.92万亩,花生面积 收获完毕,累计投入联合收割机 463.39万亩。其中,春播花生50.2万 亩,夏播花生413.19万亩。

(市农业机械技术中心)

## 三星堆新发现6个"祭祀坑"上新文物近13000件

新华社成都6月13日电(记者 肖 林 童 芳)13日,四川省文物考古研究院在四川 广汉市公布了三星堆遗址的最新考古成果,6 个"祭祀坑"目前共出土编号文物近13000 件。数件造型奇特的珍贵文物前所未见,也 是中华文明多元一体的实证。

三星堆遗址位于四川省广汉市,面积约 12平方公里,最早被发现于20世纪20年 代。自2020年以来,四川省文物考古研究 院、北京大学、四川大学等科研机构和高校组 成联合考古队,在1、2号"祭祀坑"旁边,相继 发现、发掘了距今约3000年的3号至8号六

目前三星堆3、4号"祭祀坑"已结束野

外发掘,5、6号"祭祀坑"正在开展埋藏文 物的室内清理,此次公布的文物主要集中 在7、8号"祭祀坑"。其中7号"祭祀坑"发 现了被考古学家称为"月光宝盒"的龟背 形网格状器,成捆的长条状玉凿、三孔玉 璧形器、玉斧、玉瑗,铜顶璋龙形饰、小件 的青铜凤鸟、青铜立人、铜铃等。与7号 "祭祀坑"邻近的8号"祭祀坑"大件青铜器 更多,包括金面罩铜头像、顶尊蛇身铜人 像、精妙复杂的铜神坛、"机器狗"一样的 铜巨型神兽、铜龙、"裹裙坎肩大背头"的 铜立人像、铜猪鼻龙形器、铜戴象牙立人 像、铜神殿形器盖、石磬等,数件文物都是 世界上首次发现。



这是在三星堆遗址7号"祭祀坑"拍摄的 龟背形网格状器(6月1日摄)。

新华社记者 沈伯韩 摄

"三星堆的奇特是古蜀人丰富想象力和 精湛手工业的完美结合,但其想象表现出的 内心世界依然是中华文明'天人合一、万物共 生'的和谐理念。"四川省文物考古研究院三 星堆考古研究所所长冉宏林说。

除了肉眼可见的文物,考古学家们还通 过现代科技手段,发现了丝绸、竹子、芦苇、大 豆,以及黄牛、野猪。在8个"祭祀坑"周边, 还发现灰沟、建筑基础以及小型祭祀坑,出土 金器、有领铜瑗、跪坐石虎。

出土文物的保护修复也在进行中,占地 面积66亩的三星堆博物馆新馆建设预计将于 2023年完成,建成后公众可以在博物馆的"开 放式"修复馆里与文物见面。

